



# 蟹舞稻香 唱响丰收乐章

## 孝都小学开展农事体验活动

11月11日,在这个丰收的季节里,现代快报小记者工作室与常州市天宁区郑陆镇武城村委会共同发起“快报小记者农学课堂”主题活动,邀请孝都小学的小记者们来到武城村,在走访体验中感受“三农”之美。



大图:小记者近距离观察大闸蟹  
小图:小记者走进田地体验割稻



我们来到了粮食加工厂,我被眼前庞大而先进的机器震惊了。牟爷爷告诉我们这台巨大的烘干设备可以存放80吨左右的稻谷。他一边带领我们参观各种先进的设备,一边介绍大米加工的过程。烘干机先把稻穗上的水分烘干。然后,通过传送带,借助提升机进行着糠收集。再经过砂辊碾米机、铁辊碾米机、白米分级筛、抛光机、光电色选机等工序碾出大米。最后,将大米传送到包装车间,那里的工人会挑出不合格的大米放到一边,将合格的大米打包装袋。听完牟爷爷的介绍,我们十分惊讶,原来加工大米的工序这么复杂呀!

四(2)班 梅严文 指导老师 王海艳

来到粮食加工基地,牟爷爷热情地给我们介绍各种机器。一粒稻谷变成一粒米要十几个步骤,牟爷爷说现在的大米比以前的大米好吃得多,是因为以前大米只能剥掉一层皮,现在可以剥掉很多层皮。我感叹现在技术真发达。

参观完稻谷基地,我们来到了螃蟹养殖场。养殖场在稻田深处,由很多个宽敞的大池塘组成。我们正好遇到工作人员在喂螃蟹,刚好给我们科普一下螃蟹的知识。

金黄的稻田,波光粼粼的蟹池,现代化的大米加工厂,展现在我眼前的是一个充满活力的社会主义新农村。

五(3)班 漆俊熙 指导老师 周洁

阳光下,稻田仿佛一片金色的海洋,泛着金黄色的波浪。我站在稻田边,看着那一片片沉甸甸的稻穗,心中充满了期待和激动。我跃跃欲试,亲手体验了一下收割稻谷的乐趣。我站在稻田中,手持镰刀,割下了一簇簇稻穗,并且总结出“握、暗、割、收”四个步骤。望着这沉甸甸的稻穗,我不禁想起了古诗中“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的诗句。

五(3)班 彭昊 指导老师 周洁

我们来到了一片稻田。放眼望去,金色的海洋无边无际。看地里的农人们一手抓住稻子,一手挥动镰刀,一割便是一簇,许多簇组成一束,许多束组成一捆。我们个个跃跃欲试,笨手笨脚地行动起来。那个弯腰“埋头苦干”的小记者是谁?没错,是我。我卖力地挥舞镰刀,不一会儿就收割了满满一捆稻穗。其他人也纷纷拿出十二分精力,兴致盎然地劳作着。虽然我们累得腰酸背痛,可脸上却挂满了灿烂的笑容。

瞧,大家在稻田里捧着一大把金灿灿的稻穗,心里乐开了花。因为我们不仅体会到了“一粥一饭,当思来之不易”的艰辛,更体会到了丰收的喜悦。

六(2)班 曹文煜 指导老师 芮雅芬

我们来到了大闸蟹养殖地。金秋时节正是大闸蟹最肥美的时候。在这里,我们看到了大大小小的大闸蟹,还有工作人员站在船上,为大闸蟹们投喂饲料。据工作人员所述,这里最大的螃蟹足足有六两重呢!望着桶里的大螃蟹,我不禁伸手去抓,“哎呦,好痛!”只见一只大闸蟹用它的“麒麟臂”死死夹着我的中指,痛得我使劲一甩,把它甩到桶里。虽然把它甩进了水桶,可它仿佛还是一脸不屑,两只大钳子举得高高的,仿佛还要和我大战一场。但好汉不吃眼前亏,今天就放它一马吧!

六(2)班 丁宇杰 指导老师 芮雅芬

还没走进稻田,一阵阵沁人心脾的稻香便扑面而来。大家全副武装,戴好手套,挥动镰刀,准备大干一场。我先试着割了几根,发现挺简单的,后面便越干越起劲。我左手抓一大把的水稻,右手拿起镰刀,“唰,唰,唰——”水稻便被我割了个遍。后来我越割越热,索性就把外套脱了下来,袖子擦了上去,继续干了起来,谁知水稻竟然暗伤了我,我的两个手腕也英勇负伤——被划了好几道血痕。虽然受了伤,但我是所有人中水稻割得最多的一个,好几个人加起来都还没我的多。我禁不住有点儿小得意!

六(2)班 付靖宜 指导老师 芮雅芬

金黄色的稻穗垂下了头,一派丰收的景象。老师分发给每一把镰刀和一副手套。我们左手戴着手套,抓起一把稻穗,右手的镰刀向根部斩去,顿时,一把整齐的稻穗被我们抓在了手里。稻穗一把把地被收割,我们乐此不疲,越干越起劲,直到老师说停,我们才意犹未尽地放下工具。看着自己的劳动成果,心里有说不出的喜悦。

六(3)班 赵志昊 指导老师 唐金凤

到了目的地,眼前一亮,新农村的变化真大,路修得真好,水泥大道直通整个村子,每家每户的墙体也很立正。武城村委的工作人员热情接待了到访的小记者们,带领我们参观了稻米加工厂,也在一旁给我们做细心的讲解。小记者们在一旁听得津津有味,“哇,这么神奇吗?”

“太厉害了吧!”大家纷纷赞叹新农村科技的发达。

金秋时节,正是稻穗成熟的季节,它们垂下了头,仿佛正在欢迎我们。来到这儿,就像来到了金色的海洋,淡淡的香味,好一幅丰收的景象。我们左手戴着手套,右手拿起镰刀,一把抓起稻穗,用镰刀割下去。不一会儿,我们就割完了一大片。看到割稻穗原来如此轻松,有些还没试过的同学跃跃欲试,迫不及待地想要快点儿体验这快乐。大家越干越起劲,越干越多,已经完全沉醉于其中。

六(3)班 闻紫晴 指导老师 唐金凤

一下车,那里稻香四溢,一座座高大的机器正在努力工作,最先映入我们眼帘的是稻谷烘干机,稻谷烘干以后便会乘坐传送带去碾米机那里,碾米机一共有六台,只有从第一台一直碾到第六台,我们常见的大米才会出现,而且听那里的工人说碾完的米更香哦!碾完的米,会被传送到包装区,包装区的工人只要把没有吸干水分的大米放进机器里,等个几秒后包装好的大米就从机器里出来,这就是一包已经做好的大米了。

接着我们又去了螃蟹养殖场,了解了有关螃蟹的知识。螃蟹养殖场池塘里的水深1米多,一池塘约能养4000多只螃蟹,螃蟹一般吃玉米,而且公母螃蟹不可以混合来养,繁殖工作会有专门的工人来干,在入冬前工人们会把螃蟹都捞出来,等到春天再重新养殖一群螃蟹幼苗。

六(3)班 刘忆彤 指导老师 唐金凤

现在是螃蟹最鲜美的季节,我们来到螃蟹养殖场。每只螃蟹都很壮硕,都有手掌大小,我们向养殖专业人员请教了许多关于螃蟹养殖的知识,螃蟹吃什么,螃蟹睡觉吗,螃蟹喜欢生活在什么环境,螃蟹什么时候交配,螃蟹养殖最大的困难是什么……真是没想到啊,原来养殖螃蟹还是有很多讲究的,不是那么简单。

这次小记者活动让我领略到了科技发展带来的新农村变化,更感受到了劳动的乐趣。同时,我也更加懂得了土地是农民的根本,农业是我们生存的根本。

六(3)班 秦烁 指导老师 唐金凤

我乘上校车,来到一片金黄的稻田。一阵凉爽的微风拂过我的脸颊,一望无际的稻田里,隐约看见几

个农民正在辛勤劳作。戴上手套,接过镰刀,我也加入这辛勤劳作的队伍当中。

割稻子,也是有讲究的。可不是拿着镰刀随意挥舞,要弯下腰,对准底部一刀,稻子就成片地倒下去。倒下去的稻子不能就让它摆在那儿,我们需要把它扶起来,捋直了,如果有反过来的,还需要摆正了。我们割了摆,摆了放,一直重复着这个步骤,乐此不疲。

蔚蓝的天空逐渐暗淡下来,我停下来直起腰,回头看,大片的稻子都倒下来了,那是我探寻秋的痕迹。

六(3)班 倪峻熙 指导老师 唐金凤

在老师的带领下,我们徒步来到了稻田,在这里到处都是金黄金黄的,一片丰收的景象。为了体验收割的艰辛,老师给我们分发了镰刀,这也是我第一次见到镰刀,感觉特别的神奇。在老师的示范下,我们掌握了割稻子的要领,按照步骤左手拿住水稻秆,右手用镰刀向拿住的水稻秆根部割去,一气呵成完成了动作。接下来这个动作我们重复了多次,差点腰直不起来,但是脸上都是笑容。

六(3)班 朱沛凝 指导老师 唐金凤

我们又来到一望无际的金黄的稻田,一片金灿灿的稻子发出独特的稻香,沁人心脾。在赵楠老师与热情村民们的带领下我们走进稻田,体验收割水稻的感觉。我戴上手套,猫着腰,拿起镰刀,一派干农活的架势。割稻要从根部上方十厘米左右开始,用手圈住一捆稻秆,再挥动镰刀一割,一把金黄的稻穗就割好了。大家都干得十分起劲。摸着姜黄的麦穗,心中都是对丰收的喜悦与自豪。

六(2)班 孙紫馨 指导老师 芮雅芬

到了加工稻子的工厂门口,首先映入眼帘的是一层网格,听讲解员说收割好的稻谷倒进这里进行加工烘干,随后由传送带送到精加工的5种设备,制作完成后就可以进行自动化封装啦。但如果收割过来得太多来不及加工,不会坏吗?讲解员就带我们来到稻谷储藏室,他告诉我们这里一个大漏斗形状的仓库就可以容纳80吨稻谷!

五(2)班 王梦妍 指导老师 孙悦

我们去体验了割稻,老师给我们一只手套和一把镰刀,我们望着那一片黄金的海洋,感觉全身充满了活力。说干就干,不一会儿

就堆起了一座小山,再望望别人,竟比我还快,我的胜负欲一下就来了。走之前,我还拿了几粒稻粒,因为没有什么比它更能代表农民伯伯一年四季的忙碌,只有它寄托了农民伯伯对美好生活的盼望。

五(2)班 李文茜 指导老师 孙悦

我们不但参观了粮食工厂,而且还体验了割稻子。我们每人一只手套,拿着一把镰刀走过去,那里稻子金黄金黄的,像是铺上一层金黄的地毯。老师教我们应该这样子做:要用手抓住稻子的中间上面一点儿,然后用镰刀割断,割完之后放在旁边,要放整齐一些,不然等会儿割完了,要把它拿起来就十分的麻烦。听完这些,大家都十分感叹原来割稻子还有这么多学问啊。

五(2)班 李静汝 指导老师 孙悦

我们来到武城村委的粮食加工厂,工厂里的牟爷爷详细地为我们介绍了变稻为米,从烘干到碾米,再到成品包装等一系列的稻谷脱粒的过程,大家听得津津有味。我由感叹:原来金黄的稻穗要成为大米,要经过这么多的步骤呢!

五(1)班 邓紫涵 指导老师 陈悦

我们走进了螃蟹养殖基地,一个个宽阔的池塘边有许多只螃蟹在爬,它们挥舞着大大的钳子,像在和我们一起地打招呼呢!池塘边的小屋子里摆放着一桶又一桶的螃蟹,在小屋子里的养殖员向我们介绍了螃蟹的生活习性、饮食,以及如何辨别螃蟹的公母。养殖员还和我们进行了互动,有个小伙伴问:“这个蟹塘可以养多少只螃蟹?”“可以养4000只。”养殖员答道。我大吃一惊,难以想象小小的蟹塘竟然能容纳4000只螃蟹!

五(1)班 陈雨熙 指导老师 陈悦

我们乘坐校车到达了武城村,映入眼帘的是一座庞大的工厂,我不禁疑惑道:这座工厂干什么呢?但我心中的疑惑很快解开了,原来这是一座加工粮食的现代化工厂。我看见颗颗金黄饱满的稻子经过加工,直接真空包装成一袋一袋的大米运出工厂,送到千家万户。

参观完工厂,我们来到了水稻田,当了一回“新农民”。我扎上马步,弯下身子,伸出镰刀,就开始收割水稻了。尽管我累得满头大汗,也才割了一点水稻,真是“锄禾日当午,汗滴禾下土”。

五(3)班 陈鑫 指导老师 周洁